
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 8 dias do mês de Junho de 2010, às 14:00, no Auditório da Unidade Estadual  do IBGE de Minas G, do município, BELO HORIZONTE, Estado MG, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Antonia Esteves da Silva representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Ana Luiza Alves Carneiro da Silva - Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais
Fabiana Maria de Souza Machado - PBH - Secretaria de Políticas Sociais
Frederico Poley Martins Ferreira - Fundação João Pinheiro
Gilcele Cristina Silva - Fundação Estadual de Meio Ambiente - FEAM
Itamar de Deus Araujo - Instituto de Geociências Aplicadas - IGA
Izabel de Fátima Ferreira Martins Rodrigues - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Lidiane Nery de Rezende Pimenta - SMURBE - Prefeitura de Belo Horizonte
Lincoln Pereira Nascimento - Conselho Comunitário da Segurança Pública do Hipercentro de Belo Horizonte
Lúcia Maria Miawa Mattos Paixão - PBH - Secretaria Municipal de Saúde
Maria Cristina F.Magalhães - URBEL- Cia Urbanizadora de Belo Horizonte
Maria de Lourdes Ramos da Cruz Chaves - Fundação Nacional de Saúde - FUNASA
Maria Rosaria Vieira - Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais
Marly Nogueira - Universidade Federal de MG- IGC
Nadia Antônia Pinheiro Santos - Secretaria de Meio Ambiente
Roberto do Nascimento Rodrigues - CEDEPLAR- Universidade Federal de Minas Gerais 
Rodrigo Nunes Ferreira - Prefeitura de Belo Horizonte
Ronald Caetano Batista - PRODABEL
Sérgio Dantas Magalhães - COPASA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BELO HORIZONTE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  A Sra. Chefe da UE agradeceu a presença dos novos membros, como a Fundação João Pinheiro, IGA , Correios e Prefeitura de Belo Horizonte.                   
      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
      A Sra. Maria Antônia Esteves, Chefe da Unidade Estadual, abriu os trabalhos agradecendo a presença de todos  os membros  e    destacando que,  com
relação aos  assuntos abordados da reunião anterior, foram feitos alguns ajustes na malha setorial de Belo Horizonte . Esclareceu a Sra. Maria Antônia  da
importância que se reveste  a   presente reunião,  pois estamos a  apenas 52 dias do início da coleta e envolvidos com toda preparação da operação
censitária, mas que contamos com parceiros comprometidos já  que o Censo produz informações indispensáveis para a formulação de políticas públicas em
benefício da própria sociedade.             

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os membros receberam o folder da BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Informou  o Senhor Humberto Moreira, Gerente Técnico,  que o mapa de Belo Horizonte ainda está em construção, e deverá ser apresentado à Comissão,já 
na próxima reunião da CMGE .Os ajustes necessários foram objeto de várias reuniões com os representantes da PBH, na divisão de bairros de BH  ,e que
para isso contou   com o indispensável auxílio   da Prefeitura de Belo Horizonte,  esclarecendo que os acertos foram feitos nas Bases Digitais e dado
conhecimento a todos os participantes. A malha setorial e de limites trabalhado em Belo Horizonte é do próprio município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.



PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de explanação da Chefe da UE, que prestou os esclarecimentos sobre o processo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
No caso específico de Belo Horizonte, os Postos de Coleta já estão funcionando , normalmente.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
As necessidades estão sendo atendidas, dentro do possível.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Apresentação sobre a Pré Coleta foi feita pela Coordenadora Operacional do Censo, Sra. Rúbia Lenza.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Não. Por quê?
Sim , foi feita a apresentação com os objetivos do Projeto, mostrado material didático, etc. feito pela coordenadora Estadual Sra. Narciza Santiago

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi levantada a questão da fração amostral para Belo Horizonte, nas RA'S Oeste e Venda Nova, por terem pequena parte em um segundo distrito, ficou
definido a manutenção de 5%  pois não são áreas de interesse específicas para o município, e sabendo-se que os dados serão obtidos tanto para distrito
quanto para RA'S inteiras. Prosseguindo os trabalhos,  a Coordenadora Operacional do Censo 2010, Sra. Rúbia Lenza fez a apresentação da Pré-Coleta,
destacando tratar-se da última grande etapa operacional para o Censo,cujo objetivo principal é a atualização dos mapas e da listagem de endereços de
unidades residenciais, não residenciais e em construção , sendo feito o levantamento das características do entorno do domicílio, ou seja, como está cada
face de quadra em termos de infraestrutura urbana. O início foi em abril/2010 e o término está previsto para junho/2010.Em Minas Gerais, a Pré-Coleta
mobiliza 2.508 ACS  e mais 1.100 pessoas  entre ACR, ACM e Coordenadores de Subárea, que supervisionam os trabalhos. Já em Belo Horizonte são 286
ACS - sendo 28 ACM e 16 Coordenadores de Subárea/ACR.Segundo a Sra. Rubia Lenza no final da Pre Coleta será conhecido o total de unidades
residenciais,  com divulgação para a próxima reunião de BH. Nesse aspecto, a Rep. da Secretaria de Saúde mencionou sobre a importancia de referida 
pesquisa    e da grande dificuldade que os Agentes de saúde têm de realizar seu trabalho, com segurança, por não encontrarem o logradouro e numeração
correta. Em seguida,  a Sra. Maria Antônia deu conhecimento a todos que será realizado no próximo de 15 de julho o Fórum do Censo 2010, realizado em
parceria com a Associação Mineira de Municípios, mostrando a importância do Censo Demográfico, a utilização de seus resultados na definição de políticas
públicas na área de educação,saúde,  Planejamento ,  metodologia adotada, Fundo de Participação de Municípios,   relação  dos IBGE com os municipios, e
outros assuntos de relevância.Tal evento contará com com a presença do Presidente do IBGE e será direcionado , principalmente, para as Prefeituras.
Continuando, a Sra. Maria Antonia, informou  sobre o   Treinamento que será realizado nos próximos dias, em Araxá para os ACM's  que irão treinar os
futuros recenseadores, e   do grande desafio que é , já que tivemos um grande número de desistências no último concurso. A Sra. Chefe da UE  esclareceu
que para facilitar o trabalho, os treinamentos serão ministrados em horários diferentes, inclusive à noite e o salário será de acordo com a produção de cada
um. Nessa oportunidade, o Coordenador de área/BH,  Gladston Policarpo, fez questão de registrar seu agradecimento pela cessão de uma escola ,em ótimas
condições,  no Bairro Letícia, que ele recebeu para funcionar como Posto de Coleta. Ainda sobre Treinamento,  a Sra. Maria Antonia solicitou a colaboração
de todos no sentido de se conseguir salas para realização dos treinamentos , e foi prontamente atendida pela Prof.Marly  Nogueira, que ficou de verificar a
possibilidade junto à UFMG, já que o período letivo da faculdade termina  em 09 de julho. Outro assunto abordado pela Chefe da UE, foi sobre o espaço de
divulgação do censo 2010 que será montado na Praça Sete, visando alcançar um grande número de pessoas que transitam pelo centro da cidade, para
agendamento de entrevistas, reclamações,  etc.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram os membros da AMM, Angelica Ferreti e Maria do Carmo Santos
Secretaria de Estado da Saúde: Darlan Venâncio Thomaz Pereira
Centro pela Mobilização Nacional no Estado/MG: Sandra Mara Albuquerque Bossio
Enviaram Representantes:
     
     PBH, e URBEL  

Participantes do IBGE: 



Humberto Campos Moreira
Gladston Policarpo
Enide Souza
Ana Cândida G.de Paiva
Fábio Araújo Florêncio
Vilma de Jesus Santos Cruz 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


